

MËSIMI 48

1. A bëri ndonjë faj Jezusi ndonjëherë?

-Jo.

-Jezusi iu bind çdo urdhërimi të Perëndisë dhe nuk mëkatoi.

2. Pse iu bind Jezusi çdo urdhërimi të Perëndisë dhe nuk mëkatoi?

-Sepse Jezusi nuk kishte lindur në mëkat.

3. Pse nuk kishte lindur në mëkat Jezusi?

-Sepse Jezusi nuk kishte farën e një babai dhe nëne njerëzore.

-Sepse Jezusi ishte Perëndi.

4. A ka ndonjë pa mëkat si Jezusi?

-Jo.

-Të gjithë njerëzit e tjerë kanë lindur në mëkat.

5. Çfarë po bënte Jezusi kur Jozefi dhe Maria e gjetën Atë në tempull?

-Jezusi ishte duke dëgjuar mësuesit e Fjalës së Perëndisë dhe u bënte atyre pyetje.

-Jezusi gjithashtu ishte duke u mësuar Fjalën e Perëndisë mësuesve.

6. Nga e njihte Jezusi Fjalën e Perëndisë kur Ai ishte vetëm dymbëdhjetë vjeç.

-Sepse Jezusi ishte Perëndia.

7. Kur Maria e pyeti Jezusin, si iu përgjigj Jezusi?

-Jezusi u përgjigj, "A nuk e dini se më duhet të merrem me punët e Atit tim?"

8. Çfarë po thoshte Jezusi?

-Jezusi po thonte që Ai ishte duke bërë atë që Perëndia At donte që Ai të bënte.

9. A iu bind Jezusi plotësisht Jozefit dhe Marisë ndërsa Ai po rritej?

-Po.

10. Megjithëse Jezusi dukej si fëmijët e tjerë, nga ishte Ai ndryshe nga ata.

-Jezusi ishte Perëndi.

-Jezusi ishte plotësisht Perëndi dhe plotësisht njeri.

-Perëndia u dha Zakarias dhe Elisabetës një djalë me emrin Gjon.

-Djali i Zakarias dhe Elisabetës quhej gjithashtu Gjon Pagëzori.

-Perëndia e dërgoi Gjon Pagëzorin për të përgatitur zemrat e judejve.

-Për kë po ua përgatiste zemrat judejve Gjon Pagëzori?

-Për Jezusin, Shpëtimtarin.

-Si po ua përgatiste zemrat judejve Gjon Pagëzori?

-Duke u mësuar atyre Fjalën e Perëndisë.

-Perëndia zgjodhi Gjon Pagëzorin për të mësuar judejtë.

-Tani kishte ardhur koha për Gjon Pagëzorin që të fillonte mësimin.

Le të lexojmë Mateu 3:1-2

1-Tani në ato ditë erdhi Gjon Pagëzori, që predikonte në shkretëtirën e Judesë,

2-dhe thoshte: ``Pendohuni, sepse mbretëria e qiejve është afër!''

-Çfarë u mësoi Gjon Pagëzori judejve?

-Gjon Pagëzori i mësonte judejtë që duhet të pendoheshin.

-Çfarë do të thotë të pendohesh?

-Të pendohesh do të thotë të ndryshosh mendimet për Perëndinë, veten dhe mëkatin.

-Të pendohesh do të thotë të ndryshosh mendimet për Perëndinë.

-Pse do Perëndia që të ndryshojmë mendimet tona për Të?

-Sepse ne mendojmë që mund t'i afrohemi Perëndisë sipas rrugës sonë.

-A mund t'i afrohemi Perëndisë sipas rrugës tonë?

-Jo.

-Perëndia është i shenjtë dhe ne mund t'i afrohem Atij vetëm sipas rrugës së Tij.

-Të pendohesh do të thotë të ndryshosh mendimet për Perëndinë, sepse Perëndia është i shenjtë dhe mund t'i afroresh vetëm sipas rrugës së Tij.

-Të pendohesh gjithashtu do të thotë të ndryshojmë mendimet për veten tonë.

-Pse Perëndia do që ne të ndryshojmë mendimet për veten?

-Sepse ne mendojmë që nuk kemi mëkatuar kundër Tij.

-A kemi mëkatuar ne kundër Perëndisë?

-Po.

-Të gjithë njerëzit kanë mëkatuar kundër Perëndisë.

-Të gjithë njerëzit kanë lindur në mëkat.

-Të pendohemi do të thotë të ndryshojmë mendimet për veten tonë, sepse ne të gjithë kemi mëkatuar kundër Perëndisë.

-Të pendohesh do të thotë të ndryshosh mendimet për mëkatin, gjithashtu.

-Pse do Perëndia që të ndryshojmë mendimet për mëkatin?

-Sepse ne mendojmë se Perëndia nuk do ta dënojë mëkatin tonë.

-A i dënon Perëndia të gjitha mëkatet?

-Po.

-Perëndia do t'i dënojë të gjitha mëkatet tona me vdekjen e përjetshme.

-Të pendohemi do të thotë të ndryshojmë mendimet për mëkatën, sepse Perëndia do t'i dënojë të gjitha mëkatet me vdekjen e përjetshme.

-Të pendohemi do të thotë të ndryshojmë mendimet për Perëndinë, sepse Perëndia është i shenjtë dhe mund t'i afrohem vetëm sipas rrugës së Tij.

-Të pendohemi do të thotë të ndryshojmë mendimet për vetveten, sepse të gjithë kemi mëkatuar kundër Perëndisë.

-Të pendohemi do të thotë të ndryshojmë mendimet për mëkatën, sepse Perëndia do t'i dënojë të gjitha mëkatet me vdekjen e përjetshme.

-Gjon Pagëzori i mësoi judejtë që ata duhet të pendohen.

-Kjo është ajo se çfarë tha profeti Isaia për Gjon Pagëzorin:

Le të lexojmë Mateu 3:3

3-Dhe në fakt për Gjonin kishte folur profeti Isaia kur tha: ``Një zë i atij që bërtet në shkretëtirë: "Përgatitni udhën e Zotit, drejtoni shtigjet e tij"``.

-Profeti Isaia tha që Gjon Pagëzori ishte ai që do të

përgatiste zemrat e judejve për Shpëtimtarin.

-Megjithëse Gjon Pagëzori ishte profeti i Perëndisë, ai ishte shumë i varfër.

Le të lexojmë Mateu 3:4

4-Tani Gjoni vet kishte veshur një rrobë prej leshi të devesë dhe një brez prej lëkure në bel; ai ushqehet me karkaleca dhe mjaltë të egër.

-Rrobat e Gjon Pagëzorit ishin të bëra me lesh deveje.

-Ai hante karkaleca dhe mjaltë të egër.

-Disa njerëz mendojnë që Perëndia do t'u japë atyre shumë para nëse ata besojnë në Perëndinë.

-Por Perëndia nuk i ka premtuar askujt shumë para.

-Për shkak se Gjon Pagëzori mësoi për Perëndinë, shumë judej erdhën për ta dëgjuar atë.

Le të lexojmë Mateu 3:5-6

5-Në atë kohë njerëzit e Jeruzalemit, nga gjithë Judeja dhe nga krahina e Jordanit rëndnin tek ai,

6-dhe pagëzoheshin nga ai, në Jordan duke rrëfyer mëkatet e tyre.

-Shumë judej besuan te mesazhi i Perëndisë me anë të

Gjon Pagëzorit.

-Këta judej i pranuan mëkatet e tyre përpara Perëndisë dhe i kërkuan Perëndisë që t'i shpëtonte ata.

-Për shkak se këta judej i pranuan mëkatet e tyre përpara Perëndisë dhe i kërkuan Perëndisë që t'i shpëtonte ata, Gjoni Pagëzori i pagëzoi ata.

-Çfarë është pagëzimi?

-Pagëzimi është t'i futësh njerëzit në ujë dhe pastaj t'i ngresh lart menjëherë.

-Çfarë kuptimi ka pagëzimi?

-Pagëzimi është një shenjë që ti i ke pranuar mëkatet e tua përpara Perëndisë dhe i ke kërkuar Perëndisë që të shpëtojë.

-A ishte pagëzimi në gjendje t'i shpëtonte judejtë nga fuqia e mëkatit, vdekjes dhe Satanit?

-Jo.

-Pse nuk ishte pagëzimi në gjendje për t'i shpëtuar judejtë nga fuqia e mëkatit, vdekjes dhe Satanit?

-Sepse t'i futësh njerëzit në ujë nuk i shpëton ata.

-A mund të shpëtojë pagëzimi ndonjë nga fuqia e mëkatit, vdekjes dhe Satanit?

-Jo.

-Pagëzimi nuk mund të na shpëtojë ne nga mëkati.

-Pagëzimi nuk mund të na i lajë mëkatet tona.

-Pagëzimi nuk mund të paguajë për mëkatet tona.

-Kush ishte i vetmi që mund t'i shpëtonte judejtë nga fuqia e mëkatit, vdekjes dhe Satanit?

-Jezusi, Shpëtimtari.

-Pagëzimi është një shenjë që ti i ke pranuar mëkatet e tua përpara Perëndisë dhe i ke kërkuar Perëndisë që të shpëtojë.

-Shumë nga farisenjtë dhe saducenjtë erdhën gjithashtu për të dëgjuar Gjon Pagëzori.

-Çfarë u tha Gjon Pagëzori farisenjve dhe saducenjve?

Le të lexojmë Mateu 3:7

7-Por ai, kur pa se shumë farisenj dhe saducenj po vinin për t'u pagëzuar tek ai, u tha atyre: “Pjellë nepërkash, kush ju ka mësuar t'i arratiseni zemërimit që po vjen”?

-Gjon Pagëzori i quajti farisenjtë dhe saducenjtë pjellë nepërkash.

-Pse Gjon Pagëzori i quajti farisenjtë dhe saducenjtë pjellë nepërkash?

-Sepse farisenjtë dhe saducenjtë ishin shumë krenarë.

-Sepse farisenjtë dhe saducenjtë nuk e pranonin që ata kishin mëkatuar kundër Perëndisë.

-Fjalët e Gjon Pagëzorit ishin shumë të forta ndaj farisenjve dhe saducenjve.

-Kjo ndodhi ngaqë farisenjtë dhe saducenjtë ishin shumë krenarë nuk e pranonin që ata kishin mëkatuar kundër Perëndisë.

-Perëndia nuk do t'i shpëtojë ata që janë krenarë dhe nuk e pranojnë që kanë mëkatuar kundër Perëndisë.

-Perëndia do të shpëtojë vetëm ata që nuk janë krenarë dhe e pranojnë që kanë mëkatuar kundër Perëndisë.

-Çfarë tjetër u tha Gjon Pagëzori farisenjve dhe saducenjve?

Le të lexojmë Mateu 3:8

8-[Gjon Pagëzori tha gjithashtu] “Jepni pra fryte të denja të pendesës!”

-Farisenjtë dhe saducenjtë menduan që Perëndia ishte i kënaqur me ta.

-Pse farisenjtë dhe saducenjtë menduan që Perëndia ishte i kënaqur me ta?

-Sepse ata mendonin që veprat e tyre do ta detyronin Perëndinë që të kënaqej me ata.

-A mund ta detyrojë ndonjë punë që ne bëjmë Perëndinë të kënaqet me ne?

-Jo.

-Gjon Pagëzori tha që e vetmja punë që do ta kënaqë Perëndinë do të ishte pendimi nga mëkatet.

-Për të gjithë njerëzit e vetmja punë që do ta kënaqë Perëndinë do të ishte pendimi nga mëkatet.

-Çfarë tjetër mendonin se kishin bërë farisenjtë dhe saducenjtë që Perëndia të ishte i kënaqur me ta?

-Farisenjtë dhe saducenjtë menduan që Perëndia ishte i kënaqur me ata për shkak se ata ishin pasardhës të Abrahamit.

-Atëherë, çfarë u tha Gjon Pagëzori?

Le të lexojmë Mateu 3:9

9-[Gjon Pagëzori tha gjithashtu] “Dhe mos t’ju shkojë mendja të thoni me vete: "Ne kemi Abrahamin për atë"; sepse unë po ju them se Perëndia mund të nxjerrë bij të

Abrahamit edhe prej këtyre gurëve”.

-Gjon Pagëzori tha që megjithëse farisenjtë dhe saducenjtë ishin pasardhës të Abrahamit, kjo gjë nuk do ta bënte Perëndinë që të kënaqej me ata.

-A mund t'i sjellë kënaqësi Perëndisë të qenit pasardhës i dikujt?

-Jo.

-Gjon Pagëzori tha që Perëndia ishte në gjendje të bënte pasardhës të Abrahamit nga gurët nëse Ai e donte një gjë të tillë.

-Çfarë tjetër u tha Gjon Pagëzori farisenjve dhe saducenjve?

Le të lexojmë Mateu 3:10

10-[Gjon Pagëzori tha gjithashtu] “Dhe tashmë sëpata është në rrënjën e drurëve; çdo dru, pra, që nuk jep fryt të mirë, do të pritët dhe do të hidhet në zjarr”.

-Çfarë tha Gjon Pagëzori për të gjithë ata që ishin krenarë dhe refuzonin të pranonin që kishin mëkatuar kundër Perëndisë?

-Tha që Perëndia do t'i presë ata si një pemë pa fryte dhe do t'i hedhë në Liqenin e Zjarrit të Përrjetshëm.

-Ja një shembull:

-Nëse ne e heqim frutin nga një pemë që prodhon frute të këqija, a do të nxjerrë frute të mira herën tjetër?

-Jo.

-Pema gjithmonë do të prodhojë frute të këqij.

-Nëse ne ia presim degët pemës e cila prodhon frute të këqija, a do të nxjerrë pema përsëri degë të mira dhe frute të mira?

-Jo.

-Pema gjithmonë do të rrisë degë dhe frute të këqija.

-Ne të gjithë jemi si një pemë e cila prodhon frute të këqija.

-Nuk ka gjë që ne mund të bëjmë dhe që të mund ta bëjmë veten tonë të mirë.

-Nëse ne jemi krenarë dhe nuk e pranojmë që kemi mëkatuar kundër Perëndisë, Perëndia do të na presë si një pemë e keqe dhe do të na hedhë në Liqenin e Zjarrit të Përhershëm.

-Atëherë, Gjon Pagëzori foli për Jezusin, Shpëtimtarin.

Le të lexojmë Mateu 3:11

11-[Gjon Pagëzori tha gjithashtu] “Unë po ju pagëzoj me ujë, për pendim; por ai që vjen pas meje është më i

fortë se unë, dhe unë nuk jam i denjë as të mbaj sandalet e tij; ai do t'ju pagëzojë me Frymën e Shenjtë dhe me zjarrin”.

-Ndërsa Gjon Pagëzori pagëzonte njerëzit më ujë, Gjoni tha që Jezusi, Shpëtimtari, do t'i pagëzonte njerëzit me Perëndinë Frymë e Shenjtë.

-Gjon Pagëzori gjithashtu tha që Jezusi Shpëtimtar ishte Perëndia që ishte aq i shenjtë saqë Gjoni nuk ishte i denjë as për t'i lidhur sandalet Atij.

-Çfarë tjetër tha Gjon Pagëzori për Jezusin Shpëtimtar?

Le të lexojmë Mateu 3:12

12-[Gjon Pagëzori tha gjithashtu] “Ai mban në dorë terploten dhe do ta pastrojë plotësisht lëmin e tij; grurin e tij do ta mbledhë në hambar, por bykun do ta djegë me zjarr të pashueshëm”.

-Gjon Pagëzori tha që të gjithë ata që ishin krenarë dhe nuk pranonin që kishin mëkatuar kundër Perëndisë janë si byku.

-Për çfarë është i mirë byku?

-Për asgjë.

-Është i mirë vetëm për t'u djegur.

-Gjon Pagëzori tha që Jezusi Shpëtimtar do t'i djegë si

bykun në Liqenin e Zjarrit të Përjetshëm njerëzit krenarë që nuk pranojnë që kanë mëkatuar kundër Perëndisë.

-Një ditë, Jezusi erdhi për t'u pagëzuar nga Gjon Pagëzori.

Le të lexojmë Mateu 3:13-15

13-Atëherë erdhi Jezusi nga Galileja në Jordan te Gjoni për t'u pagëzuar prej tij.

14-Por Gjoni e kundërshtoi fort duke i thënë: ``Mua më duhet të pagëzohem prej teje dhe ti po vjen tek unë?''.

15-Dhe Jezusi, duke iu përgjigjur, u tha: ``Lejo të bëhet për tani, sepse në këtë mënyrë përmbushim çdo drejtësi''.
Atëherë ai e lejoi.

-Pse e pagëzoi Gjon Pagëzori Jezusin?

-A ishte sepse Jezusi u pendua?

-Jo.

-A kishte nevojë të pendohej Jezusi?

-Jo.

-Pse nuk kishte nevojë të pendohej Jezusi?

-Sepse Jezusi nuk mëkatoi kurrë.

-Pse e pagëzoi Gjon Pagëzori Jezusin?

-Sepse Jezusi donte të tregonte që Ai ishte Shpëtimtari dhe drejtësia e Perëndisë.

-Sepse Jezusi donte të tregonte që mësimi i Gjon Pagëzorit ishte nga Perëndia.

-Sepse Jezusi donte të tregonte një shembull të mirë për të gjithë njerëzit.

-Sepse Jezusi donte t'i bindej Perëndisë në çdo gjë.

-Jezusi ishte plotësisht Perëndi.

-Por Jezusi donte t'i bindej Perëndisë At në çdo gjë.

-Prandaj, Jezusi i kërkoi Perëndisë Frymë e Shenjtë për ta drejtuar Atë ndërsa Ai jetoi në tokë.

-Çfarë ndodhi pasi Jezusi u pagëzua?

Le të lexojmë Mateu 3:16-17

16-Dhe Jezusi, sapo u pagëzua, doli nga uji; dhe ja, qiejt iu hapën, dhe ai pa Frymën e Perëndisë duke zbritur si një pëllumb e duke ardhur mbi të;

17-dhe ja një zë nga qielli që tha: ``Ky është Biri im i dashur, në të cilin jam kënaqur".

-Perëndia At foli nga qielli.

-Perëndia At e quajti Jezusin Birin e Tij.

-Si ishte Jezusi Bir i Perëndisë At?

-Sepse Jezusi ishte Perëndia që la qiellin për të bërë ata që donte Perëndia At.

-Çfarë tha Perëndia At për Jezusin?

-Perëndia At tha që Ai ishte plotësisht i kënaqur me Jezusin.

-Më vonë, Gjon Pagëzori e pa përsëri Jezusin.

-Ja se çfare e quajti Gjon Pagëzori Jezusin:

Le të lexojmë Gjoni 1:29

29-Të nesërmen, Gjoni e pa Jezusin që po vinte drejt tij dhe tha: “Ja, Qengji i Perëndisë, që heq mëkatin e botës”!

-Gjon Pagëzori e quajti Jezusin "qengji i Perëndisë".

-Pse Gjon Pagëzori e quajti Jezusin "qengji i Perëndisë"?

-Ashtu si Perëndia dha një qengj për të vdekur në vend të Isakut, kështu Perëndia do të jepte Jezusin për të vdekur për të gjithë njerëzit.

-Ashtu si qengji që u ther dhe gjaku i tij i shpëtoi izraelitët në Egjipt, kështu Perëndia do të jepte Jezusin dhe gjakun e Tij për të shpëtuar të gjithë njerëzit.